

# “五一”小长假 游客现“井喷”

与去年同比增长20.6%，本地景区接待自驾车近万辆

本报5月3日讯(见习记者 王晓霜 通讯员 刁树轩) “五一”小长假已经结束,3日,记者从滨州市旅游局了解到,今年的“五一”旅游市场将重点放在了景区节庆及优惠活动中,又加之一些酒店打折活动和精品线路,从而吸引了比去年更多的游客,游客人数比去年同比增长20.6%。

据统计,“五一”期间旅游接待人数及旅游总收入均有较大幅度增长,来滨州旅游的人数达到50.97万人次,同比增长20.6%,其中省内游客总人数

就达到32.79万人,旅游总收入达16654万元,同比增长22.2%;其中省内游客总花费达9634万元,同比增长23.4%,省外游客总花费7020万元,同比增长21.3%。

据滨州市旅游局的有关负责人介绍,今年的旅游情况相比于去年来看显现了一些新的变化和特点。传统重点旅游景区魅力依旧,“滨州市内重点旅游景区依然是大部分游客的首选,孙子兵法城、魏氏庄园、武圣园等重点景区接待量仍然很大。”短线游、城郊游受到游客

追捧,“五一”假期短,大多数人选择中短途旅游,尤其是城郊休闲游最为普遍。今年自助游、自驾游非常火爆。”该负责人介绍,“五一”期间,各景区接待来自北京、天津、河北等省市及省内淄博、济南、东营等地的自驾车近万辆。

选择近郊旅游的王先生说:“五一”假期只有三天,实在是有点短,所以我们更倾向于距离近点的景点,像魏氏庄园、鹤伴山之类的,这样就可以就近多逛几个地方,少了在路上的时间,就可以玩得更尽兴了。”

## 景区资讯

### 醴泉寺>>接待游客四千人左右

“五一”期间,邹平县醴泉寺开展了登山文化节活动,活动内容包括学生才艺表演、书画作品展等相关活

动,此外,以寺庙文化著称的醴泉寺还举行了水陆法会,法会共有七十余名僧人参加。共接待游客四千人左右。

### 鹤伴山>>讲述老革命英雄事

据旅游部门统计,鹤伴山国家森林公园在“五一”期间共接待游客一万四千人左右。4月29日-5月2日,鹤伴山国家森林公园开展了鹤伴山文化旅游活动,同时还举办了抗日沟讲解活动,抗日沟

专门请讲解员讲述了鹤伴山钢八连的英雄事迹,激励后人缅怀英烈,追忆历史,铭记国耻。此外,吕剧团还表演了邹平的传统地方戏曲,县戏曲家协会、梨园俱乐部也进行了精彩演出。

### 杜受田故居>>三天接待2万余人

“五一”三天杜受田故居接待游客2万余人。期间,邀请“领子九龙翻身”鼓来故居演出,“领子九龙翻身”鼓的成员主要由故居驻地的南街村民组成,平均年龄在70周岁。“领子九龙翻身”鼓由滨

州杜家十六世孙杜翱创作。邀请滨州市滨城区吕剧团来故居演出,主要演出的是非物质文化遗产东路大鼓,用东路大鼓讲述滨州杜家及杜受田的故事,演出的曲目还有吕剧、京剧等传统曲艺。

### 魏氏庄园>>民俗体验待游客

“五一”三天共接待游客6000余人,同比增长21%。魏氏庄园景区于“五一”期间推出了古代花轿迎亲表演、小毛驴拉磨表演、鲁北民间纺织布表演、农村大秧歌表演及威风锣鼓队表演等,同

时还策划推出了推石磨磨面、手摇轱辘深井提水、坐花轿、骑战马等民俗体验活动项目。此外,“五一”期间,到魏氏庄园旅游的游客还品尝到了魏集正宗的全驴宴和贾氏祖传肴鸡。

### 碣石山风景区>>5折优惠引客来

“五一”期间共接待游客3000多人,同比增长30%。五一期间,碣石山风景区对组团的游客实行5折优惠,吸引客源。

本报见习记者 李婷婷 张雪丽

## “五一”节假日期间 物价基本稳定

本报5月3日讯(见习记者 张峰 通讯员 张婷婷) “五一”小长假,滨州市物价局组织人员开展了节日“大体检”,检查发现,滨州市节日期间居民生活必需品价格平稳,农贸市场、超市“菜篮子”价格正常,客运价格及城际交运费价也没有借机乱涨价行为。

“五一”节假日期间,检查人员先后到银座超市、百货大楼、大润发超市、汽车站以及几个大型农贸市场等地进行了巡查,重点对与群众生活密切相关的粮油、肉蛋、汽车票价、药品价格等价格进行了监测,从巡查情况看,节日期间各超市、市场商品供应充足,市场价格基本平稳。

同时,物价局结合节日前对超市、酒店实施的“明码标价专项检查”和“反价格欺诈行为专题会议”及对各医疗机构召开的“价格提醒会”等,在“五一”期间加强了对公路客运和出租车等交通运输价格,以及与旅游相关的住宿、餐饮、购物等价格和收费的监督检查,对恶意炒作、串通涨价、哄抬价格、价格欺诈等不法行为保持高压态势。

## 放假了,他们还在忙碌

本报5月3日讯(见习记者 王传宝 通讯员 李明) “五一”小长假,当人们尽情享受节日的快乐,外出游玩、购物、休闲、娱乐、串亲访友时,滨州市环卫工人们却依然坚守工作岗位,承担着比平时还要繁重的工作,在更加忙碌中度过“五一”。

1日,在风景区、广场、繁华商业街活跃着一个一个身着黄马甲的身影。上午9:30,在渤海七路,保洁工翟晓华追着一片塑料袋跑了10多米远才将其捡进垃圾车里,节日里车流量较多,在拥挤的街道上捡拾垃圾显得更不容易;在渤海国际广场、影剧院广场,保洁工刘玉勤说当天比平时多捡了3车的垃圾,“今天是假期,广场上的人比平时要多,各种宣传纸被随意乱扔,一上午我们不停地捡拾纸片”;垃圾压缩收集车司机薛师傅从早晨6:00一直到忙到晚上10:00才结束;下午6:00,在黄河四路水务局公厕,公厕管理员李师傅正在拖地,他说由于附近商家搞活动,今天如厕的行人比平常多得多。



“五一”小长假期间旅客排队检票。 本报见习记者 李运恒 摄

## “五一”期间 近六万旅客坐汽车出行

本报5月3日讯(见习记者 杨书清 李运恒 通讯员 王鹏) 今年的“五一”小长假,尽管时间紧张,但是依然没有减少人们出游、探亲的热情,短短的三天时间,滨州市汽车总站共发送旅客59602余人次,班次2532班,客流主要以学生为主。

3日,记者从滨州市汽车总站获悉,针对“五一”小长假,总站启动了《滨州汽车总站高峰应急预案》,该站的站长告诉记者,“五一”期间总站发送旅客近六万人,4月30日就发送旅客达2.4万余人次。三天共安排加班车207班,主要方向除离滨州比较近的济南、淄博等地外,还有北京、胶东方向等地,“今日客流恢复平稳,由于过两天滨州学院跟滨州职业学院的学生放假结束,预计6、7日还将出现一个返程的小高峰。”

正在排队前往北京的旅客郑先生说:“虽然这个时候正是客流高峰期,车次紧张人又多,但是听说这几天都增加了去北京的班次,我感觉今天排队的人也在接受的范围内,比以前好。”

## “五一”过后公园垃圾遍地

环卫工人呼吁游客文明游园保公园清洁

本报5月3日讯(见习记者 李婷婷) “五一”假期本来是个热闹欢庆的节日,但假期过后却让环卫工人犯了愁,中海公园原本干净的地面上留下了不少垃圾,给环卫工人的打扫带来不少麻烦。

3日上午,记者在滨州市中海公园看到,体积较大的垃圾已被环卫工人清走,但在放映水幕电影的现场仍有瓜子皮、烟头等小型垃圾散落在草丛中,甚至座椅的缝隙中也被塞上了垃圾。

正在整理草坪的园林处员工指着不远处的垃圾箱告



假期过后,草丛中到处是游客扔的垃圾。 本报见习记者 李婷婷 摄

诉记者:“公园里这么多垃圾箱,一些游客却把瓶子、塑料袋扔在草地上,小孩也经常在地上大小便。放假这几天,每天都得雇几十个人来打扫,像水面上漂着的塑料袋之类的垃圾,必须用长竿子才能捞上来。你看浇水的水管,也不知道是谁往里面塞了石子,有些已经不能用了。”

另一名正在清扫的工作人员说:“如果每位游客都能把垃圾扔进垃圾桶,或者把垃圾带离公园,不但可以减少清洁工人的工作量,而且还可以让公园真正成为人们休闲游玩的理想场所。”